Концепция Евангельской программы 2020
Общецерковная практика: 
Церковь Адвентистов Седьмого Дня в Евро-Азиатском Дивизионе ежегодно участвует в различных евангельских и социальных инициативах: социальные акции, проекты, музыкальные концерты, программы ЗОЖ, распространение книги года и другие. Венчает все эти инициативы евангельская программа, которую мы проводим в феврале - марте месяце. Зачастую, эти евангельские инициативы, будучи хорошими сами по себе, осуществляются разрозненно и не согласованно и как результат - теряют свою эффективность. 
Основная идея программы: 
Главный акцент в евангельской инициативе 2020 будет стоять на практических вопросах, которые волнуют людей в большей степени, чем богословские. Темы евангельской программы составлены на основании книги Е.В. Зайцева «Как мне жить, если?..», которая является книгой 2020 года. 
Основная задача: 
Предстоящая программа ставит перед собой задачу максимально вовлечь членов церкви в процесс подготовки и проведения Евангельской программы 2020. Важно чтобы эта евангельская инициатива была поддержана максимальным количеством членов церкви. Ни для кого не секрет - когда члены церкви приглашают своих знакомых на какую-либо программу, то они заинтересованы в ее качестве и сами готовы оказать посильную помощь и послужить. 
Евангельский процесс 2020:
Основная идея этой программы состоит в том, чтобы объединить инициативу распространении книги года и евангельскую программу в единый процесс. Сам процесс разделен на несколько логически вытекающих друг из друга этапов.
I. На начальном этапе члены церкви и пасторы самостоятельно или в группах молитвенно изучают книгу «Как мне жить, если?..» (Е.В. Зайцев). Важно очень внимательно познакомиться с книгой, которая содержит информацию о практическом христианстве. Зачастую члены церкви слабо распространяют книгу года именно потому, что не познакомились с ней достаточно хорошо и не прониклись ее полезностью. 
II. [bookmark: _GoBack]На втором этапе все желающие стать частью этой евангельской инициативы адресно распространяют книгу. Здесь важно не просто отдать книгу и уйти, а отдать ее именно тому, кому она ответит на животрепещущие вопросы. Мы рекомендуем мориться о каждом человеке, получившем книгу, и особенно о тех, кто проявляет живой интерес к изложенному материалу. 
III. На третьем этапе все, распространявшие книгу приглашают своих читателей на евангельскую программу, где будут более глубоко раскрываться темы, представленные в книге. 
IV. По окончании евангельской программы пастор или евангелист приглашает людей на курсы по подготовке ко крещению. После Евангельской программы люди должны познакомиться с пунктами вероучения церкви, принципами жизни и служением христиан Адвентистов Седьмого Дня.
V. После окончания библейских курсов в торжественной и праздничной обстановке совершается обряд крещения.
VI. Завершает евангельский цикл вовлечение новых братьев и сестер в служение церкви.
Таким образом мы предлагаем сделать евангельскую инициативу 2020: 
· С большим акцентом на практические вопросы, волнующие людей
· Объединить книгу года и евангельскую программу
· Максимально вовлечь всю общину в евангельский процесс
Мы надеемся, что служение общины, основанное на данной концепции принесет много радости участникам, облегчит задачу пастора и поможет показать преимущество христианского решения сложных жизненных вопросов.   
Да благословит Вас Господь, дорогие братья и сестры!

